

扫码
订阅

泰州春运预计发送旅客210万人次 多部门贴心服务温暖旅客返乡路

“您是几点的车，行李我来搬吧。”1月16日上午，泰州火车站候车大厅内，来自泰州职业技术学院的志愿者看到有乘客搬运行李不便，赶紧上去帮忙。现代快报记者获悉，1月10日，2020春运正式拉开大幕，截至1月15日，泰州共发送旅客42.38万人次，同比增长25.88%。预计春运期间将累计发送旅客210万人次。为让旅客安心踏上回家路，泰州各客运单位在增加运力的同时，纷纷推出贴心服务。

杨莉 孙玉婷 庄剑翔 毛晓华

热姜茶、“小甜橙”志愿者、医护人员……虽然室外下着蒙蒙细雨，但泰州火车站里这些贴心的服务让旅客们感受着温暖。据悉，从春运首日开始，泰州火车站就推出了暖心举措。当天，来自泰州全市的45名书法家现场挥毫，为旅客送福字、写春联，让广大旅客朋友把来自泰州的祝福捎回家。

泰州市书法协会主席孙志勇介绍，泰州素有祥泰之州、幸福之城的美誉，组织书法家现场送“福”，就是要把泰州的祝福送给从这里出发的每一位旅客，感谢他们为泰州经济社会发展付出的辛勤劳动。

截至1月15日，泰州铁路共发送旅客4.32万人次，比去年同期增

加17.79%。

春运以来，泰州火车站派出所每天要为近百位没带有效证件的旅客办理临时乘车证明。民警提醒旅客，一定要注意随身携带身份证，如果丢失了要第一时间在车站找民警办理证明。

道路客运一直是旅客回乡的主力。今年春运，泰州道路客运量预计将达184万人次。春运期间，泰州道路客运企业将投入1485辆客车，此外还有应急运力150辆，以满足旅客出行需求。为方便在泰州求学的大学生们顺利返家，泰州长运公司主动与高校对接，为返家的大学生们提供直通车服务。针对一些有特别需求的返乡人员，泰州汽车客运南站专门定制路线，温暖了他

们的返乡路。

民航方面，今年春运，扬州泰州国际机场预计保障航班起降2808架次，比2019年同期上升28.1%；预计发送旅客36万人次，同比上升25.5%。为方便更多旅客出行，春运期间，扬泰机场安排越南芽庄航线加班17架次，昆明、沈阳航线加班17架次。

针对节前学生流、返乡流、务工流持续增加，以及可能出现的雾霾、大雪等极端天气影响，扬泰机场严格落实相关应急预案，确保春运期间机场运行安全有序。机场地面服务部加强候机楼内的问讯引导、旅客分流、秩序维护和志愿服务，根据客流情况增派人手，增开值机柜台，减少旅客排队等候时间。



画说扬州

1月15日，国网高邮市供电公司周山供电所员工在周山镇集镇散发“电力宣传手册”，向商贩和行人宣传春节期间安全、节约用电等知识。

林华鹏 陈名林 顾潇

这个18岁女大学生不简单

自做汉服卖，5个月挣10多万

18岁的女大学生王依蕾，是一个把汉服当成日常穿搭的中国传统服饰爱好者。5个月来，她通过帮别人制作汉服，以及自己销售汉服，获得了10多万元的收入。王依蕾告诉现代快报记者，她最希望的是能让更多的人了解中国传统服饰，弘扬中华传统文化。

韦娜 曹峰

近日，现代快报记者到扬州工业职业技术学院智能制造学院见到了王依蕾。她身材高挑，穿着一身宽大的明朝女装。

王依蕾2001年出生在徐州。2015年，正在读初三的她在网上看到一段汉服的视频，“我觉得太美了！”王依蕾花100多元用妈妈的淘宝账号买来一套唐代的“襦裙”，穿在身上有一种仙气飘飘的感觉。一段与汉服的缘分也从此开启。

进入高中，王依蕾发现班上有两位女同学和她有同样的爱好。有一次，三个人都穿着汉服来到学校。“我们从楼上到楼下，很多人都跑来看我们。”王依蕾说，她们当时也担心：会不会被老师批评？然而，

想像中的批评没有出现，反而有老师来问：“你们的衣服从哪儿买的？还挺好看！”

看到市场上流行的汉服良莠不齐，王依蕾希望让更多人穿上更好看的汉服。高中毕业后的暑假，她和一位懂裁缝的阿姨决定，开一家网店，帮别人定制汉服。

王依蕾说：很多顾客会自己买好面料寄给我们，做好了再寄回去。“有顾客从日本买‘和服’寄给我们，让我帮她拆掉，用‘和服’的布料做汉服、做旗袍。”一些“和服”使用的面料很高级，拆掉以后需要清洗，不能太阳晒，只能阴干，非常麻烦，“我就两个字：加钱！”王依蕾笑着说：“也加不了多少，就加20块

钱。”

2019年9月，王依蕾来到扬州工业职业技术学院智能制造学院读书。因为学习任务较重，她关掉了网店，只做老客户的生意。到年底，王依蕾一看余额，发现收入已经有10多万元。

“日本人、韩国人的传统服装都一直有人在穿，但中国传统服装在近现代出现了断代，直到2003年左右才又有年轻人开始穿起来。”王依蕾说，“我通过穿汉服、做汉服、卖汉服，让身边的人不仅了解了汉服，也对中国传统的首饰、各种搭配有了更多的了解。我希望把这件事做下去，弘扬传承中国的传统文化。”

“举瓶”之后再“举伞”，这位交警“火”了

连日来，一张交警在雨中为车祸伤者打伞的照片，在扬州市民的朋友圈中迅速传播。这名为伤者打伞的交警是扬州江都交警大队宜陵中队副中队长戴震。当时伤者被压在货车车轮下，戴震和同事赶到现场救援，由于正在下雨，戴震便为伤者撑起了伞，为她挡雨。

1月5日上午9时40分左右，一名女子骑电动车与一辆货车相撞。接警后，戴震和同事快速赶到现场开展救援。救援人员赶到现场后，钻

到车底下，使用“千斤顶”将车辆后轮支撑起来，将受伤的女子从车轮下救出。在半个多小时的救援过程中，戴震一直为女子撑着雨伞。

其实，这不是戴震第一次“出名”。2014年2月26日晚，中队辖区发生一起道路交通事故，驾驶员被卡在车内，120急救人员赶到现场后，立即为伤者输液，前来处理事故的戴震主动帮助举着吊瓶，直到40分钟后伤者被救出才离去。

宗立刚 顾潇

货船下沉两人被困，警民联手施救

近日，泰州公安医药高新区分局明珠派出所接到110指令，在凤凰西路与长江大道路口交叉处附近的引江河上，一艘运沙船漏水下沉，2名船员在船顶上等待救助。

接警后，值班民警迅速赶到事发地点，利用强光手电沿河岸找寻事故船只，很快发现河中间一艘船正在缓慢下沉，船头已经没入水中。民警迅速与110指挥中心联系请求支援，随后跑到岸边寻找救援船只，发现一艘大型货船停靠在不远处。

得知情况后，船主果断决定驾驶摩托艇去救人。随后，船长驾驶摩托艇驶向沉船，民警在岸边用强光手电为船长指明了路线，十几分钟之后，沉船上面的两名船员被安全救上岸。

经了解，两名船员驾驶的船只在引江河上行驶时可能由于船底老化，突然渗水，后船舵失灵，短短十几分钟船头便沉入水中，两人中有一人不会游泳，两人赶忙拨打了110向警方求助。

王露 毛晓华

泰州市生态环境宣教中心和监测站揭牌

1月14日，泰州市生态环境宣传教育中心和监测站正式揭牌成立。省生态环境厅副厅长周富章、副市长徐克俭出席揭牌仪式。

近年来，泰州坚决向污染宣战，区域生态环境质量持续改善，空气环境质量实现“双达标”，水环境质量连续五年保持全省领先；全国入河排污口排查整治试点、全国生态环境遥感监测试点等工作均取得积极成效。

泰州市生态环境宣传教育中

心和监测站均为泰州市生态环境局直属全额拨款事业单位，前者主要负责开展生态环境保护宣传教育，加强舆论引导和监督，建立并完善环保公众参与机制，以及各项生态环境宣传教育培训等任务；后者主要负责泰州生态环境监测网络建设，指导生态环境监测、监督性监测和应急监测，以及跨区域环境污染和纠纷监测，承担市直和海陵区、高港区、医药高新区生态环境执法监测工作。周俊鹏 毛晓华

宝应开展民办养老机构安全检查

春节将至，为进一步加强扬州宝应县养老机构安全防范管理工作，有效预防和控制消防安全隐患，近日，宝应县民政局、住建局、消防、市场监管局、安宜镇安监站、食安办、民政办联合成立检查组，对民办养老机构开展春节前安全检查。

检查人员仔细询问养老机构的日常管理服务情况，翻阅相关的安全巡查登记台账，重点查看24小时值班监控室、灭火装备和固定

消防设施是否正常运行，疏散通道、安全出口是否被占用，消防安全管理制度及疏散应急预案是否建立与落实，48小时食品留样制度是否实行以及建筑耐火等级等。针对存在的问题，检查组现场提出了整改措施，并要求养老院负责人高度重视养老院安全管理工作，制定和完善各项安全工作制度，并要时刻督促全体工作人员和老年人提高消防安全意识，增强自防、自查、自救能力。

韩晨卉 顾潇

7人团伙成立空壳公司虚开发票1亿元

日前，泰州泰兴市公安局根据群众举报线索，经过深入排摸、研判，掌握了一个跨省虚开发票犯罪团伙的人员结构及上下游经营情况，组织精干力量赴南京、上海、浙江台州等地，抓获以吴某为首的团伙作案成员7名，缴获若干用于虚开业务的手机、电脑、打印机、假公章等作案工具及大量假发票。

警方经调查发现，这个犯罪团伙自2015年以来，通过网购他人身份信息成立数十家空壳公司，对外虚开或出售发票并快速销往公司，从中牟取非法利润，涉案发票达1000余份、发票金额1亿余元。

目前，相关作案成员已被刑事拘留，此案正在进一步侦查之中。

严志峰 毛晓华